



破蛹

文／現琪



藝文
專欄

心靈的
遊牧民族



前些日子參加教會聚會的時候，剛好傳道那時每晚和安息日上午下午講道的內容，都會按著經卷，一章一章的講解每一段經文，有的看似早已熟悉的聖經故事，在聚會的時候都會得到新的想法。習慣寫聽道筆記的我，也會將此刻聚會的心情記錄下來，提醒著自己在信仰上要牢牢記著神的教訓，也期許能夠帶著這些「祕笈」，在人生的路上，能夠完全行出神的榮耀。

儘管有這些祕笈，但當事情發生的時候，有時仍然會不小心忘記神對我們的期待，脫口而出埋怨神的話，並且選擇了另一條簡單卻遠離神的道路，忽略神想要將不完全的我們熬煉成為精金的美意。在網路上曾看到一篇短文是這樣寫的：

有一個人充滿讚嘆地看著面前的蛹開始搖晃滾動。裡面是一隻未出世的蝴蝶，正等著出來見世界、飛向遠方。蛹的末端開出了一個小洞，蝴蝶緩慢又穩定地把洞弄大，正努力掙扎著出來。那人觀察著，覺得這樣的掙扎已經持續了好久好久，洞依然顯得太小，無法讓蝴蝶從中穿出。有些時刻，這隻蝴蝶好似已經完全放棄了一樣。因此

這人認定，這隻蝴蝶需要一點幫助。

他輕輕地將蛹拿起，把蛹上的洞完全扯開，現在，蝴蝶可以輕鬆地從裡面出來了，他這樣想著。蝴蝶的確從蛹裡出來了，但是有些事情完全不對。這隻蝴蝶的頭太大，翅膀太小、太脆，牠根本不能飛。後來他才發現，他犯下了嚴重的錯誤。神把蛹設計得不容易爬出來，因為這樣，蝴蝶才能從擠出洞口的過程中，藉著壓力把體內的體液擠到翅膀裡，讓翅膀變得強壯。

有時生命很艱難，我們不禁要問神：「為什麼會有這樣的事發生在我身上呢？」從別人的見證、講台上的道理，我們很清楚地知道神對每個人訂有計畫，人所經歷的難處，是要使我們成為更好的器皿，但是當自己身處於這樣的艱難歲月中，卻往往容易放棄了神。就像耶穌曾對聆聽祂講道的百姓說，不要只奮力追求肉體的糧食，更要努力追求那屬靈的糧食；百姓們卻說：「這話甚難，誰能聽呢？」事實上，耶穌親自教導生命之道，百姓不是不明白，卻不肯相信和遵行，最後退去不願與主同行，只剩下十二人跟隨耶穌。因為群眾只想得到物質的餅，而不想追求屬靈的事、不要永生之道，這是令人惋惜的事。

蝴蝶費力掙扎著從蛹出來，在這麼做的過程中，牠得到了能飛的翅膀。

6
月份節目預告

- ☆2015/06/07 第969集 生活咖啡館「金錢樹」——繪本分享
- ★2015/06/14 第970集 小人物悲喜「原來，神一直都在」訪陳誕華姊妹(上)
- ☆2015/06/21 第971集 小人物悲喜「原來，神一直都在」訪陳誕華姊妹(下)
- ★2015/06/28 第972集 音樂花園「讚美詩源考之二十」訪方顛茹姊妹

生命裡頭的掙扎，是我們必須有的。如果真神允許我們順利地過一生，也許我們就此不會變得堅強，也許不會成長。所以當你碰到苦難，或是遭遇逼迫時，記得那是通往飛翔的必經道路，最後必會明白：這是真理實行在我們身上的計畫，讓我們能夠成聖。



節目介紹

生活咖啡館「金錢樹」——繪本分享

麥小姐的院子裡，突然冒出一個怪模怪樣的東西，沒有人知道它是從哪兒來的。幾個月後，怪東西長大了，長成一棵樹，只不過樹上的葉子竟然都是一張張鈔票！麥小姐每天仍是栽種、採花和餵食動物。好奇的人們前來觀看，瘋狂的採收金錢樹上的葉子，麥小姐很訝異這些人的行為，不知道何時才會結束這瘋狂的情形？神奇的樹上長滿了鈔票，季節轉換的時候，樹上的葉子也會凋零嗎？

小人物悲喜「原來，神一直都在」訪陳誕華姊妹(上)

誕華的母親是真耶穌教會的信徒，高中的時候她曾經跟著母親來到教會。但是剛開始接觸時，因為驕傲和忙著追求屬世的成就和榮耀，誕華不願意好好的認識神。儘管如此，神一直沒有離開過她，祂默默的陪伴與

保護她，在誕華需要神的時候，隨時扶了她一把；當誕華在外頭繞了一大圈，灰頭土臉的回頭來尋找祂時，神也接納了她。誕華這時候才明白，神一直都與她同在……。

小人物悲喜「原來，神一直都在」訪陳誕華姊妹(下)

人的一生充滿許多疑問：生命從哪裡來？要到哪裡去？什麼是生命的意義？什麼又是永恆、真理、智慧和自由呢？誕華在信主前，她參加佛學社、研究梵文及佛學，想要找到真理和智慧；她甚至取了「Sophia」作為英文名字，下課便跑圖書館看書，希望成為有智慧的人，但是這些仍然無法解開她心中的疑惑。直到認識耶穌，她終於明白，原來這一切尋尋覓覓的解答，都在於耶穌……。

音樂花園「讚美詩源考之二十」訪方顛茹姊妹

六月，是畢業的季節。驪歌代表著學業階段的結束，它將陪伴著畢業生開啟另一段不一樣的生活。人生也是如此，不論從學校畢業即將進入社會，還是從單身的身分畢業，走入婚姻、成為父母等，在每一個階段的過程裡，主耶穌都給予不同的功課，陪伴我們成長，直到從整个人生畢業……。當人生的畢業季來到，站在結束和開始的你，是畏懼、困惑？還是期待和興奮呢？

